

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto, 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL

DE

ALICANTE

Todas las misas que mañana 8 de los corrientes se celebren en la insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los que en igual día del año 1844, perecieron víctimas de su amor a las libertades patrias en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de Paseo de los Mártires.

A las once de la mañana del expresado día saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica presidida por el Excelentísimo Ayuntamiento, que recorrerá la Plaza del Progreso, Segundo Pórtico Consistorial, Plaza Alfonso XII, calles de la Princesa y Triunfo, y se dirigirá al Paseo de los Mártires, donde el presidente de la Corporación popular depositará una corona en el Monumento erigido al efecto.

Lo que esta Alcaldía pone en conocimiento del vecindario para que se una al tributo de respeto a los mártires de la libertad.

Alicante 7 Marzo 1897.

EL BARON DE FINESTRAT

8 de Marzo de 1844

DÍA LUCTUOSO

En la historia de la humanidad hay días tristes, luctuosos, de infausta memoria. Uno de esos es el 8 de Marzo de 1844. En ese día Boncali hizo derramar á torrentes la sangre generosa de hombres liberales, que protestaban contra la tiranía con las armas en la mano, porque no tenían otro medio de hacerse oír y respetar, agotado ya el sufrimiento y lesentada la soberanía y esmerced de la ley. En ese día honrados patriotas fueron inmolados en el Malecón por el bárbaro Boncali y sus secuaces, y el movimiento quedó sofocado en sangre.

Se engañan los que creen que así se consigue el logro de sus brutales deseos de dominio y reacción. ¿Qué importa que la causa de la humanidad sucumba en algunos lugares bajo el peso de la fuerza, si de esta postración pasajera se levanta más fuerte y decidida para continuar su marcha constante y progresiva? ¿Qué importa que la noche nos prive de luz y de alegría por ciertas horas, si entre tanto sigue la tierra en silencio su movimiento, para traernos una nueva aurora con nueva luz y nuevo regocijo? La suerte de la humanidad no se ha de

medir por la de los individuos, ni por la de pueblos ó países determinados. Porán éstos ser oprimidos, castigados por sus creencias, condenados á la ley dura y bárbara de la espriación y del retroceso, pero entre tanto, la humanidad avanza y se perfecciona, y las sociedades marchan lenta pero majestuosamente, hacia ese punto todavía no formulado, pero sí hondamente sentido en los instintos maravillosos que dirigen al hombre hacia su felicidad. Tenga, pues, el pueblo, fé, viva y acendrada en los arcanos del tiempo y en el triunfo de sus ideas; esa fé perseverante y magnánima que hacía sonreír á los mártires al inclinarse bajo la cuchilla de los verdugos. Que eche una mirada sobre el mundo desde que sus habitantes se establecieron en cuerpos de naciones, y verá que, á través de esas grandes catástrofes que han manchado la historia de los pueblos, la causa de la civilización que es la de la libertad, ha ganado siempre, y sigue avanzando hacia el día de ventura que ha de coronar sus esperanzas y sus esfuerzos. La injusticia y violencia de los Tarquinos en Roma, provocan la hora de la venganza y de la misma opresión viene á brotar la libertad. Muere ésta á manos del astuto Augusto, despues del triunfo y fin trágico de César, y entonces precisamente, un artesano de Galilea anun-

cia al mundo, no solo la libertad é igualdad que tan frecuentemente habían eludido los poderosos, sino una palabra más dulce, la de fraternidad, que no se contenta con colocar á todos los hombres al mismo nivel, sino que los confunde é identifica.

Nada nos resta, esto consignado, sino añadir, que el pueblo alicantino en su inmensa mayoría acude el 8 de Marzo á visitar el «Paseo de los Mártires» ayer Malecón, y sitio de la hecatombe, tributando un cariñoso recuerdo á Boné y á sus compañeros de gloria é infortunio. Desea ese pueblo un Monumento de piedra y bronce que perpetúe el nombre de los mártires de la libertad, y pasan los años y el Monumento no se erige, y el deseo del pueblo no se cumple. ¿Hasta cuándo? Llamamos la atención de nuestro Ayuntamiento hacia esta aspiración nobilísima. Para que la inmortalidad sea, y la gratitud se manifieste á propios y extraños, fuerza es levantar monumentos y estatuas. Quijano y Maisonnave tienen su Monumento ¿por qué no los mártires de la libertad?

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA se asocia al duelo general por la hecatombe de 1844; dedica un recuerdo á la memoria de los mártires, y la eualtee, porque bien merece su bendita memoria todo cuanto se haga para glorificarla. Y decimos esto, porque tenemos la viva convicción, porque creemos firmemente, que sin hombres entusiastas y heroicos como los fusilados en el Malecón de Alicante no disfrutaría España de libertad, ni se habría hecho nada de provecho. Es necesario declararlo así, es preciso confesar que todavía no ha terminado el martirologio y la lucha armada contra la tiranía y los tiranos.

¡Llor á los mártires de la libertad! ¡Ballón y mengua para sus verdugos!

Hé aquí los nombres queridos de esos a lalides del progreso que hace 53 años perdieron la vida, por redimir la patria, y por ello merecen la gratitud del pueblo, como la merecen todos aquellos que despues siguieron sus huellas para escalar las cumbres inmortales de la gloria.

Pantaleón Boné, Coronel de Carabineros.—Simón Carbonell, Maestro de obras, de Alicante.—Rafael Moltó y Pascual, Comandante de nacionales, de Coventauia.—Vicente Linares y Ortúño, ídem ídem, de Finestrat.—Ignacio Paulino Miquel, Capitán de nacionales, de Villajoyosa.—Isidro Pastor y Casas, Teniente de nacionales, de Monforte.—José Calpena y Peinado, Subteniente de nacionales, de Monóvar.—Joaquín Valero, carabiniere.—Antonio Bajar, ídem.—Diego Gómez, ídem.—Gregorio Sibio, Comandante capitán de reemplazo.—Manuel Zamora, nacional, de Valencia.—Francisco Fernández, Comandante del provincial, de Valencia.—José Miñana, Capitán del provincial, de Valencia.—José Valiente, Teniente del provincial.—Carmelo Giménez, ídem ídem.—Antonio Caballero, Subteniente.—Bartolomé Ribot, Sargento segundo.—Pedro Fernández, ídem ídem.—Carmelo García, ídem ídem.—Juan Calatayud, Alférez de caballería de Lusitania.—José Ruiz Ortiz, Sargento segundo.—Pedro Fraile, Sargento primero de artillería.

Descansen en paz! Es vivir eternamente morir por la noble causa de la libertad.

OTRA VEZ «EL LIBERAL»

Insistimos en cuanto afirmamos y ratificamos cuanto estos días dijimos de *El Liberal*, en lo que se refiere á su carencia de buena fé y á su injusticia para con nosotros.

Ayer *El Liberal* quiere ser hábil y resulta cándido; quiere aparecer digno y demuestra que solo es lenguaza.

Dijimos, y repetimos, que cuando fué elegido diputado el Sr. Poveda y *La Monarquía* apareció radiante de júbilo, manifestó *LA UNIÓN DEMOCRÁTICA* que esperaba sus actos para juzgarle con imparcialidad; y esto es cierto, niéguelo ó no *El Liberal*.

Despues de esto, diga el periódico fusionista lo que quiera respecto á su proceder y el nuestro, pues nos tiene perfectamente sin cuidado.

Dijimos que no nos pareció bien que *El Liberal* escribiese un artículo de felicitación al marqués del Bosch porque le hiciera el gobierno Grande de España, y continuamos opinando de idéntica manera, puesto que la felicitación existe, en las columnas del periódico atrabiliario, que para rectificarlos, emplea frases injuriosas y calificadas de desatinos nuestros argumentos, como si de esta manera pudiera conseguir borrar lo que está escrito en su colección.

Dice muy serio *El Liberal* «que tiene la costumbre de ser sincero, que le molesta y mortifica y contraría la diaria lucha en que la pasión, el encono, las antipatías no merecidas por él, los resentimientos no provocados por él, son los únicos factores de una polémica que molesta al público.»

¡Potrecito! ¡Si ese periódico es un ángel! ¿Han visto ustedes que inocencia? ¿Qué comedido es, que atento, que buen corazón tiene?

No sea usted exagerado: que le rectifique á usted señor *Liberal* (de pega) su infundio y que esto le desesgere ¡ya lo creemos! pero lo que es que á usted le disguste andar á la greña con todo el mundo, y decir atrocidades del prójimo desprestigiándolo... se lo ouenta usted á su abuela, señor *Liberal*.

Y dice despues «el cordero», articu-

lista. «¿Cuando hemos justificado nosotros por razones políticas la suspensión del Ayuntamiento? Decir eso de nosotros sin probarlo es una calumnia; la primera vez que se nos hizo objeto de ellas, digimos bien clarito cuál era nuestro criterio y agregamos que, cuando un periódico dá y comenta la noticia de un robo ó de un asesinato, no se convierte por ello en ladrón ni en asesino.»

¡Colega, ¿de veras que no lo recuerda usted? Pues mire, es extraño, pues hace poco tiempo, cuando el Sr. Miranda era Gobernador y destituyó Ayuntamientos liberales, dijo *El Liberal* que comprendería lo que estaba pasando siempre que las circunstancias políticas lo exigieran. Más aún añadió *El Liberal* que cuando fuesen poder los fusionistas sus correligionarios, nadie extrañase que tomasen la revancha.

¡Caramba! y qué poca memoria tiene usted.

Hay más. El *Liberal*, ese periódico que no quiere personalizar las cuestiones; e e Mentor que nos decía anteaer que era indigno y mal hecho relacionar la entidad, periódico que no tiene familia, etc. etc., con la persona A ú B que lo redacta, se entretiene en copiar recortes nuestros, comentándolos para hacer ver contradicción entre LA UNION y su director Sr. Sevilla, porque el periódico dijo que el pueblo no es, nada de conservadores y fusionistas, y el Sr. Sevilla, felicitó al marqués del Bosch, por su discurso "no político", pronunciado en el banquete de despedida a los jefes y oficiales del Regimiento expedicionario de la Princesa que marchó a Cuba á defender la integridad de la patria. ¿Han visto ustedes lo que sabe hacer El *Liberal* para defenderse? Pues así es en todo.

En otro "desahogo" dice El *Liberal* que el artículo "Como son los griegos", contiene unos cuantos disparates. En fin, que no sirve.

¡Ave María Purísima! Valeroso hermano: Reciba usted un abrazo muy apretado que le enviamos por el solfeo mayúsculo que ha arremetido usted al autor de ese escrito de actualidad, que tomamos de un acreditado periódico y que reprodujeron nuestros apreciables colegas "La Democracia" de Jaen, y no recordamos si "El Telegrama" de la Coruña.

Es cierto, en vez de averiguar cómo son los griegos, debiéramos habernos ocupado en averiguar cómo tiene tanto desparpajo El *Liberal*, para hablar de consecuencia política, y de otra cosas. A ver, publique el cuadro de redactores, y despues hablaremos. Es usted muy cruel consigo mismo, apreciable *Liberal*; se trata usted á baqueta y á hueso de pollo. ¿Pues qué!...

¿Se figura usted acaso que aquí no nos conocemos? ¿Piensa usted acaso que tiene la exclusiva de sacar á colada nombres propios y ponerlos en contradicción con el periódico que redactan?

Puede continuar El *Liberal* su campaña de difamación contra nosotros.

Nosotros le oiremos con prudencia y la cultura de formas de que nos valdremos en la controversia demostrará que no necesitamos afrentar al adversario para demostrar su sustrazón, sin dejar de sostener valerosamente nuestras ideas políticas.

AMENAZAS YANKEES

Prosigamos nuestra labor patriótica. Hablamos de los yankees; recojamos impresiones y juicios de patriotas, que así formaremos una opinión sana.

Vamos á consignar lo que dice nuestro querido correligionario "El Baluarte" de Sevilla acerca de los EE. UU. y es esto. Ante todo la verdad.

No se habla hoy de nada nuevo en los círculos políticos; y es tal la falta de tensión en los ánimos, tal la carencia de brío en las decisiones de los espíritus, tal la mengua de las voluntades, que, reconociéndose, como por todos se reconoce, con rara unanimidad, el peligro del conflicto, que se avecina á todo andar con los Estados Unidos, nadie osa decir palabra ni indicar medio adecuado para acelerar su solución en términos dignos de nuestra historia y de nuestro nacional decoro.

La obra de envilecimiento de los caracteres a que la restauración se ha consagrado, comprando conciencias endebles, caracteres de baratillo, voluntades resquebrajadas, pensamientos anémicos y decisiones de alquiler, nos ha traído á los lamentables momentos presentes, en los cuales dispone del país un arbitrista de habilidades del mo-

mento que dispone de un cinematógrafo mal montado para tratar de engañar á este p la tan inocente como desdichado y acabar con sus energías ó adormecerlas cuando menos.

El indulto de Sanguiy, cualesquiera que hayan sido sus fundamentos — que no tenemos ocasión, intención, ni deseos de discutirlos — se ha llevado á la "Gaceta", con el propósito resuelto de provocar la dimisión del general Weyler.

Si esa no ha sido la intención del Gobierno, hay que confesar entonces que éste se encuentra en la situación lastimosa del protagonista de aquel cantar que dice:

«Piedras tiro por las calles,
Al que le den que perdone!
Que yo tengo la cabeza
Llena de cavilaciones.»

La pedrada del indulto de Sanguiy ha dado en la cabeza del general Weyler.

¿Le ha herido?
No lo sabemos; pero las muchas cavilaciones de Cánovas del Castillo puede explicar el caso, luego de tener en cuenta su propósito de tolerar á los Estados Unidos todo género de molestias y depresivas arrogancias.

COMENTARIOS

Acercas del partido republicano alicantino ó único, pues de ambos modos se le nombra dice E. *Graduador*:

«Política republicana. La aparición en el estadio de la prensa local de "El Republicano", órgano autorizado de la heterogénea fracción republicana denominada «partido único», ha puesto sobre el tapete una controversia raras veces aplazada: la unidad de miras, la firmeza de criterio que debiera ser gala de los partidos extremos.»

LA UNION DEMOCRATICA, dada su acentuada tendencia republicana, no podía en rigor permanecer indiferente ante los propósitos que persigue, ante los argumentos que como base de una resolución que debiera haber sido mejor pensada, proclama y defiende el nuevo periódico. Sin embargo no ahonda en las causas, no desmenuza el significado y así se comprende que, mereciendo una refutación brillante el editorial de "El Republicano", publicado en su número último, apenas si hace resultar los contrasentidos que contiene.

«Situación bien definida» se titula el artículo en mención y de él, con seguridad, puede decirse que es un desierto de ideas y un mar de palabras.

Es una apreciación particular y como tal discutible, decir en todos los tonos que la situación del partido único está bien definida. Esto, de pús de todo, es realmente secundario.

No los hombres, sino las ideas deben discutirse sin animosidad y con justicia. No puede ser argumento en buena lógica, que las conveniencias y las finidades del momento unan á determinadas agrupaciones, para deducir los grados de bondad de aquella conducta.

Usando una locución vulgar debemos decir que hay que pensar alto y mirar hondo. Hay que disentir, pero hay que meditar.

Y nosotros pensamos cuán poco deben amar las ideas, ese sedimento moral de las almas, quienes las califican de traba para llegar á una aspiración más problemática que real.

Pensamos también que efectivamente es muy amplio el credo del partido republicano «único», (como que no tiene ninguno!), pero, ¿condesa todas las aspiraciones?

No se argumente con la socorrida teoría de que las Cortes son llamadas á promulgar la forma de gobierno que estimaren indispensable á las necesidades del país.

¿Acaso sería posible acallar todos los deseos, dominar todas las aspiraciones de los grupos del partido «único», en el forzoso periodo de la interinidad?

Si el mismo editorial de "El Republicano" declara que las teorías del centralismo no difieren de las del partido «único», ¿cómo se explica la constitución de esa agrupación convencional?

Juzgada bajo el punto de vista local la actitud de los que forman el partido «único», puede titularse «único», un partido republicano cuando existen federales y progresistas, que sostienen sus ideales sin distinciones ni sutilezas?

Lo repetimos: no es tarea difícil refutar cuanto dice "El Republicano". De ello precindimos, porque entendemos que no conduce á nada práctico hacer más latente una división que nadie desconoce, presentando al desnudo una herida que no se sabe si se puede cicatrizar.»

Estas palabras del decano son no solo la justificación de LA UNION DEMOCRATICA, sino la vindicación más completa que podía hacerse de nosotros y la confirmación de nuestros asertos.

Lo primero que hacemos es llamar la atención del lector hácia esa afirmación exactísima de que nosotros no podíamos callar, ni permanecer indiferentes ante ese conato de anular todos los partidos políticos existentes para á la postre proclamar las elecciones, y consentir y aprobar medias tintas sobre el partido centralista, muerto en la capital y organizando Comités en los pueblos.

No es cierto que no hayamos hecho una refutación, si no brillante cumplida á lo dicho por «El Republicano», pues no hemos dejado de ocuparnos en lo que ha dicho en su primer número, y en lo más saliente que tiene publicado.

Sin embargo, no quiere decir esto, que *El Graduador* no tenga razón en lo demás que expone con ruda franqueza.

Limitémonos á apuntar estas observaciones, y siguiendo el curso de los hechos, asentemos que, no es verdad lo que un periódico dijo, que habíamos cerrado violentamente contra «El Republicano», y que obráramos apasionados y con injusticia; y ya que á nosotros nos no atiende ese colega, *El Graduador*, es decir, un periódico con quien vivimos distanciados, viene á nuestra defensa, echándonos en rostro el ser poco amigos de entrar en dires y directes con los del partido único, que por no tener, carecen de programa.

NOTAS Y NOTITAS

Continúa El *Liberal* hecho un engranero contra nosotros.

¿Leoncitos á mí? dijo D. Quijote; pues bien, nosotros, parodiando esta arrogante frase del andante caballero, adoptamos por divisa. ¿Periódicos intratables á mí?

El pan nuestro de cada día. El *Liberal* es víctima de nuestro engano.

Es el único periódico justo, sabio, virtuoso, y consecuente que queda sobre la tierra.

Conformes. Nota. Decimos «conformes» para que no se sulfure el interesado.

De los que considera El *Liberal* como amigos; espera obediencia pasiva, acatamiento religioso á las órdenes no discutidas ni discutibles de un señor; á los que no piensan en todo como él, exige el colega, renuncia incondicional de toda idea propia, acto humilde de contricción, arrepentimiento de errores

pasados y solicitud respetuosa de perdón.

Dijo El *Liberal* que copiaríamos un suelto de *La Monarquía* en contra suya, y se equivocó.

¡Ay, creemos que vá á ahogarle la emoción!
¡El equivocarse!

ECOS REPUBLICANOS

Bilbao

El Sr. Enquerdo recibió ayer la comunicación siguiente:

«En nombre de los Comités provincial de Vizcaya y local de Bilbao de nuestro partido, y como presidente de los mismos y además como vocal de la Junta Central, tengo el honor de manifestar á usted la satisfacción producida por su digna y patriótica actitud en el último "meeting" de Unión Republicana celebrado en el Circo de Colón de Madrid, ratificando á usted nuestra adhesión y manifestándole nuestra conformidad con el pensamiento expuesto en la circular número 10, por la Comisión permanente de la Junta Central del partido, respecto de nuestra política.—Francisco de Vargas y de la Iglesia.»

ATENCIÓN

Sufriendo del estómago á tal extremo de devolver todo lo que comía y faltándome el poder digestivo usé las píldoras Antidispépticas del doctor Heintzelmann y con tanta felicidad que estoy sana. No teniendo otros medios para agradecer mi felicidad vengo por la prensa á llamar la atención de los enfermos hácia las píldoras Antidispépticas del doctor Heintzelmann. —Clara Ana de Murillo (esposa del señor Alfredo S. de Murillo).

Precio del frasco: 3-90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

CONVOCATORIA

"El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica la convocatoria para los exámenes de ingreso en las academias militares de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Administración militar.

Los ejercicios comenzarán el día 15 del próximo Mayo.

Para el concurso regirán las mismas condiciones establecidas en el último año.

Las plazas que han de cubrirse en la Península son: en infantería, 328; en caballería, 39; en artillería, 80; en ingenieros, 34, y administración militar, 51.

En Ultramar se cubrirán: de infantería, 32 en Cuba, 24 en Filipinas y 16 en Puerto Rico; de caballería, 3 en Cuba, 2 en Filipinas y 1 en Puerto Rico; de artillería, 7 en Cuba, 5 en Filipinas y 3 en Puerto Rico; de ingenieros, 3 en Cuba, 2 en Filipinas y 1 en Puerto Rico, y de administración militar, 4 en Cuba, 3 en Filipinas y 2 en Puerto Rico.

JÓVENES Y VIEJOS

Llamo la atención de las personas que sufren de Tos y Bronquitis por más antigua que sea á experimentar las píldoras expectorales del doctor Heintzelmann garantiendo que serán curadas y en corto tiempo.

Me animo á recomendar estas píldoras porque yo después de haber probado un sin número de remedios y sufriendo lo que Dios se puede figurar vine á curarme en diez días, usando únicamente, y sin dieta alguna, las píldoras Expectorales del Dr. Heintzelmann.

Deseando que todos enfermos conozcan un remedio tan útil como sin igual, vengo espontáneamente á pu-

blicar este certificado.—Paul R. Krumberg, Sacerdote.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayo, 4.

CARTA DE ELCHE

La semana política — Nueva compañía en el Teatro. — Varias noticias.

Sr. D. Rafael Sevilla Linares.

Apreciable director: Poco interés ofrece en esta semana la política de esta población, á no ser la alegría que se nota en los semblantes de los liberales arroyistas, por las últimas declaraciones hechas ante la Regenta por el jefe del partido liberal Sr. Sagasta; porque estos señores (los arroyistas) no tienen otro dilema, ni otra solución al problema político que sustentan, que es: «la jefatura de D. Práxedes, único que según ellos les dará el poder,» por aquello de cierta influencia que le atribuyen á su diputado señor Arroyo.

Los otros liberales, los que todavía ostentan en su fachala como galardón á su antigüedad el rótulo en que se lee con letras gordas "Círculo Liberal," los que conservan todavía también, en lugar preferente el retrato de D. Práxedes, éstos por más que esquivan toda conversación que á política se refiere, (por aquello de que en boca cerrada no entran moscas) tienen también sus motivos para estar esperanzados, por algunas cartas recientes que han recibido de Toda esperanza.

¿Y los conservadores? ¿Qué dire de los que siguen la política de su jefe en la provincia señor marqués del Bosch?... nada por hoy, sino que están muy tranquilos con la sartén del mango, sin que hasta la hora presente haya ningún atrevimiento que en nada les moleste.

Los republicanos "piastas," nada... silencio sepulcral... muy quietecitos en su casa de la calle de San Gerónimo y nada más.

Nosotros, los de la Unión Republicana de Elche, trabajando sin cesar por los sagrados ideales democráticos que sustentamos, y felicitándonos de tener entre nosotros á personalidades de valía y de tan buen temple político como López Campello, que por su consecuencia y continuo batallar por el partido á que pertenece, ha sabido conquistarse las simpatías de sus correligionarios, hasta el punto de elevarle á puesto tan preeminente como la presidencia del Comité provincial del partido progresista.

Según tengo entendido, ha quedado arreglada y contratada la compañía de aficionados de esta ciudad, bajo la dirección del inteligente y notable primer actor D. Pedro Lorente, hijo de esta población. De primera actriz me han a agrado que se que lará la simpática alicantina doña Amparo Domingo, formando parte también de esta compañía, la distinguida primera tiple que hoy actúa en nuestro Teatro señorita Delgado.

Esta nueva compañía piensa abrir un abono de 15 funciones, en el Teatro Lorente, el cual principiará á mediados del actual mes de Marzo.

Felicito á la compañía, y á su nuevo director Sr. Lorente, que ha sabido llevar ciertas asperezas que existían dentro de la citada compañía, deseándoles muchos éxitos y buenos llenos.

El digno teniente de la Guardia civil de esta línea Sr. Abat, no cesa en su campaña emprendida contra «ciertos puntos» de esta culta ciudad, y al servicio prestado hace algunos días con motivo de la prisión de algunos sujetos por robo, ha llevado otro de no menos importancia para el comercio é industria de esta población; parece ser, que en el día de ayer tuvo conocimiento

to el celoso teniente Sr. Abat de que circulaban algunos billetes del Banco de España, falsos, por lo cual tomó sus medidas y en la noche del mismo día ya tenía á buen recaudo á cuatro sujetos, por recaer sospechas de ser expendedores de los citados billetes; á juzgar por lo que al público se dice, de haber cambiado algunos de ellos en el Estanco de la calle de S lares y en la tienda de D. Eugenio Martínez. Plácemes merece el Sr. Abat y la fuerza á sus órdenes, merecidos elogios por tan señalado servicio.

B evemente contraerá matrimonio, un funcionario de Hacienda de esta provincia, con una bellísima señorita de esta ciudad.

Se encuentra enferma de gravedad en Novelda, la madre de nuestro correligionario y particular amigo don José Sellar y Sellés. Vivamente deseo su pronto restablecimiento, esperando se mejore de tan grave dolencia.

De usted señor Director afectísimo S. S.

EL CORRESPONSAL.

5 de Marzo de 1897.

VARIAS NOTICIAS

Hemos tenido el justo de saludar en esta capital, á nuestro querido amigo y correligionario de San Vicente D. Juan O. s.

—Para esta noche se anuncia en el Teatro Circo-Alicantino el Baile de «Piñata» el cual dará principio á las once y media y terminará á las cuatro de la madrugada, el cual según noticias se espera estará muy concurrido.

—Se encuentra molestado por dolores reumáticos, nuestro muy querido amigo D. José Vidal Bossio, cuyo restablecimiento deseamos.

—La distinguida señora de nuestro querido amigo D. Aniceto Aznar, que ha dado á luz un niño muerto, se encuentra ya fuera de peligro.

Celebramos la mejora de tan virtuosa señora, y á la par que sentimos la desgracia del nuevo vástago, deseamos el restablecimiento de la madre.

—Teatro Circo.—La notable compañía de ilusionistas reales que dirige el genial artista Cesare Watry, dará hoy domingo dos grandes funciones variadas y originales poniéndose en escena la sorprendente y original «Cámara Amarilla.»

Seguramente se verán muy concurridas. No cabe más precisión, más exactitud, más rapidez en sus trabajos de prestigitación al distinguido artista italiano.

—En Madrid ha fallecido el distinguido escritor D. Ricardo Blanco Asenjo.

Nos asociamos al duelo de su distinguida familia.

—La suscripción abierta por nuestro estimado colega «La Conciencia Libre» de Valencia á favor de las viudas de los muertos por la Guardia civil en la Serreta de Novelda, asciende á 327'25.

—Anteayer mañana á las cinco falleció en Hondón de las Nieves víctima de rápida dolencia nuestro amigo D. Juan Lorenzo Bonmati y Cerdá.

Damos el más sentido pésame á la familia del finado.

—Desmientese que el gobierno trate de llamar las reservas. Se cubrirán todas las necesidades con los reemplazos ordinarios.

—Para que se unan á las gestiones que se han de practicar por el Ayuntamiento de Murcia en favor de la construcción del ferrocarril de Murcia á Granada, se ha comunicado por la Alcaldía el acuerdo tomado por el municipio en ese sentido, á los de Granada, Zujar Gor, Hernan, Vallé, Guadix, Fonela, Moreda é Iznallor.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche á las nueve menos cuarto.—El Barbieri di Sevilla. Entrada general, 75 centimos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche á las nueve por la compañía de Reales ilusionistas que dirige el Cesare Watry.

Por la tarde á las cuatro, tendrá lugar una variada y escogida función. Entrada general, 50 centimos.



XVIII ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D. Concepción Bossio Soler
VIUDA DE VIDAL
Falleció el 7 de Marzo de 1879
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana lunes 8 del corriente en la iglesia parroquial de Santa Maria, de media en media hora, desde las siete á las once de la mañana inclusive, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus afligidos hijos y demás familia, suplican á sus amigos que la encomienden á Dios.

Alicante 7 Marzo 1897.

TELEGRAMAS

Madrid 8 (10 a.)

Habana numerosos encuentros. Matanzas, Pinar centenar insurrectos muertos numerosos heridos. Semana próxima volverá Weyler operaciones. Manila trabájase levantamiento provincias Pampanga, Tanlas, Nueva Ecija, Laguna; extrémase movimiento.

Bolsa: 62 00—27'10.

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

Este había entrado en el aposento con violento y precipitado paso; pero viendo la serenidad de Luis, su marcha tomó un carácter más propio de un ilustre vasallo que se presenta á su señor feudal.

Parecía que el duque había resuelto tratar á Luis, á lo menos en los primeros momentos, con el ceremonial debido á su elevada clase; pero se le conocía al mismo tiempo que, obrando de este modo, no le costaba poco trabajo reprimir su natural impetuosidad, y que apenas podía contener los impulsos de resentimiento y la sed de venganza que inflamaban su corazón: así pues, aunque se esforzase en cumplir exteriormente los ordinarios actos de acatamiento y respeto, y en adoptar su lenguaje, mudaba su rostro de color á cada instante.

Era ronca su voz, brusco su tono, é interrumpidos sus acentos; todo su cuerpo temblaba como si se resintiese de la violencia que se estaba haciendo.

Fruncía las cejas, mordíase los labios hasta hacerse saltar la sangre, y todos sus movimientos y miradas indicaban el príncipe más impetuoso de cuantos han existido, entregado á uno de sus más terribles arrebatos de furor.

Miró el Rey serena y sosadamente la batalla que se libraban entre las impetuosas pasiones de Carlos; pues aunque las miradas del duque le anticipaban la agonia de la muerte que temía como hombre y pecador.

ni burguñón; y con nuestro permiso, seguiré pasando sin ellos mientras conserve este destino.

—Que me place, Milord; vuestra edad y clase os dan ciertos privilegios.

En cuanto á esos jóvenes, olvidaré lo pasado, á favor de las fuertes medidas que voy á tomar para que no vuelvan á verse ya.

—No jureis eso por la salud de vuestra alma, Creve Coeur: dicen que las montañas pueden juntarse, y cómo no podrían hacerlo criaturas vivientes, que tienen buenas piernas y un ardiente amor para ponerlas en movimiento? Aquel besito fué muy tierno, Creve-Coeur; á mí me parece de mal agüero.

—¿Quereis todavía desesperarme, Milord? Pero no os daré esa ventaja sobre mí... Oid: esta es la campana del castillo.

Llama á Consejo... ¡qué momento!... Dios solo puede saber el resultado de lo que vá á suceder.

—¡El resultado con el Yo puedo predecírosle. Si ocurre algún acto de violencia contra la persona del Rey, aunque sus amigos sean en muy corto número y estén rodeados por sus enemigos, no sucumbirá uno solo sin venganza.

Mi mayor pena es que su orden positiva me haya impedido tomar medidas para prepararme á tal acontecimiento.

